



海巡

通訊報導

# 海巡署 93 年情報偵防 實務訓練報導

文、圖／沈大偉



●署長親自前往訓練場地致詞勉勵參訓學員

海巡署為使從事情報偵防工作幹部能瞭解當前政策及現況，強化案件偵辦品質、情報蒐報能力及增進洋、岸同仁間工作經驗交流與默契培養，於九十三年五月十日至七月二日分七梯次，假海岸巡防總局人員研習中心至善營區展開每梯

次為期五天之「九十三情報偵防實務訓練」。此次訓練為海巡署成立以來第一次全面性召訓所屬機關（單位）情報偵防幹部施訓，共計約四百四十員參加。

海巡署各偵緝單位在偵辦海域犯罪方面，經



同仁共同努力已獲具體績效，並深獲各級長官及社會大眾認同；惟各級執法人員之執法專業知能仍有待訓練提升，尤其自92.9.1日刑事訴訟法新制後，相關執法程序之變革部分，如「偵查與蒞庭實務」及「科學舉(蒐)證」等，尚欠缺實務歷練，故課程設計特重理論與實務結合，受邀師資均為法務界學養俱豐的專家學者，可謂陣容堅強。



為宣示海巡署的政策及鼓舞士氣，署長許惠佑、副署長游乾賜、鄭樟雄分別主持各梯次開訓，期勉學員知法守法、發揮團隊合作精神、提昇執法專業、樹立執法威信、建立危機處理與偵測能力，並重申單位風紀與個人操守問題，一切「依法行政」，杜絕貪瀆情事；並要求各級主管於平時即須加強對所屬工作紀律之督導考

核，勿放任事情自然發展，以防範風紀與操守事件之肇生。

綜觀本次訓練在各級支持與配合下圓滿完成，並深獲參訓學員肯定，除展現海巡署對情報偵緝人員培訓用心與決心，更對未來情報偵防工作推展多所助益。（作者任職於海巡署情報處科員）

